

慢

生活



雪乡景色。

记者探访“风波过后”的雪乡 景色宛若童话世界 部分商品价格

下调

景色犹如童话世界

2017年10月,记者就通过网络预定了雪乡的民宿以及载送车辆。记者选择的是自由行。今年1月31日,一行人乘车从哈尔滨出发,途经亚布力,5个多小时后到达雪乡。

记者和游客乘坐观光大巴来到了雪韵大街。雪韵大街是雪乡的“中央大街”,家庭旅馆、超市、酒馆分布街道两侧。这里的建筑基本上都是典型的东北民居——用原木建造的“木刻楞”平房,房顶、门框、柴火堆上,都堆积着层层叠叠的积雪,远远望去,像一朵朵千姿百态、造型各异的雪蘑菇,让人仿佛进入了白色蘑菇的童话世界。与记者同行的游客见此,啧啧称赞:“雪乡确实美丽。”

正值旅游旺季,大街上的游客川流不息。兴奋的游客有的坐着爬犁满街跑,有的拿着小雪铲夹雪球、打雪仗,有的孩子找一块小坡地当“滑梯”。除了奇特的雪屋,当地的居住者沿路设摊销售旅游纪念品以及各式各样的“冻货”,如冻梨、冻柿子、冻草莓。

尽管气温为零下20多摄氏度,但是丝毫没有影响游客们的热情。当天晚上有月食,晚上22点还有不少游客登上棒槌山观光栈道,俯瞰被雪覆盖着的农家小屋群落。

部分旅馆现有空房

当天,记者住进了预定好的家庭旅馆。记者预定的房间为普通家庭标间,只有七八平方米左右,房间用火炕取暖,还有一间3平方米的小型卫生间。雪乡的住宿条件有限,洗漱用品需要自带。

记者所住的旅馆内有十数间房间,每间房380—420元不等,按房间大小最少住2人,最多住5人。入住后,记者与老板攀谈了解到:“现在房间都是按照景区管委会的基本定价而定,决不允许私自涨价、扣房、倒房等行为,只是在重大节日时,允许一定的价格上浮。”记者通过查阅旅游网站了解到,2018年春节期间不少家庭旅馆的标准房价格涨到1000元左右。

雪乡景区内的家庭旅馆约有200家,提供通铺和单间。景区里还有一些标准设施的宾馆酒店,价格比农家火炕贵了许多。

记者在大街上看到,部分家庭旅馆挂出了标有“有房”、“空房”的牌子。“虽然涉嫌宰客的‘赵家大院’不在雪乡景区内,但受其影响,还是有不少游客退掉了房间。”一位从业者告诉记者,“平时经营者也不住雪乡,在旅游旺季期间才会来雪乡经营。和往年同期相比,今年游客和收入确实下降了不少。”

携程旅游大数据显示,看雪、耍雪、赏雪的长春、哈尔滨依然是热门目的地,但雪乡线路价格不涨反降,同比去年人均旅游消费下降14%。

雪乡位于黑龙江大海林林业局双峰林场内,林场居民早年间以山上采伐为生,但随着林业局在2000年转型旅游业,雪乡的美景才进入人们的视野。

一层层洁白的雪花铺在屋顶上,在大红灯笼的映衬下,显得婀娜多姿,为这座“冰雪童话世界”里的雪屋、雪松和“雪蘑菇”增添了生机。

眼下正是“中国雪乡”的最美时节,不过刚刚发生的“宰客事件”,让不少宁波游客望而却步,游客的雪乡之旅还能舒心吗?1月底,宁波晚报记者到雪乡进行了探访。



游客体验自费项目洒水成冰。

景区内商业氛围浓厚

当天,记者随意走访了10多个餐饮、旅店看到,雪乡景区的商店内都挂有统一的景区餐饮价格公示、旅馆价格公示以及景区监督服务电话。部分商品价格比景区外同类商品稍贵。“近期物价部门对雪乡的商品价格进行了整改,部分餐饮价格下调了不少。”一位经营者告诉记者。

销售人员表示,雪乡景区现在管理比较严格,价格不会太高,“但是这里毕竟是热门景区,又是山区,商品的运输成本、店铺租赁成本较高,这些都要计算在商品价格中。比如,外面一般售价四五元钱的啤酒,在这里销售8元,方便面的价格也在10元至15元之间。”

进入景区后,所有可售卖的商品均要收费。比如,餐中纸价格在3至5元。而雪乡内稍微好看一点的景点也都被“圈”了起来,需要另收门票费。东北二人转每人150元、梦幻家园影视基地每人260元等。记者游览梦幻家园时看到,不少游客为了能在朋友圈晒大片,会花费78元拍摄一组泼水成冰照片。据了解,这些自费项目都是由个人承包商经营的。

雪乡景区附近有不少私人承包项目,例如到山顶看雪景,游客需要乘坐雪地摩托。记者发现,除了要交纳280元的交通费外,还需要自费租30元一副的滑雪镜。不过,雪地摩托项目的负责人并不能提供收取滑雪镜押金的收据。

● 特别提示

1、冬天的雪乡大约有零下25—30度,一定要注意保暖。尤其鞋子要穿保暖、防滑防水的,袜子要加厚,厚手套、围巾、帽子、口罩要准备好。有必要的,出门前可以在关节部位的内衣外贴上暖宝宝。

2、雪乡每年10月至次年4月都是积雪期,有些地方积雪厚度达2米多,尤其是山里深坑很多,所以一定要沿着有人走过的路走,不要走野地。

3、冰天雪地中电池容易走电,除了注意相机和电池的保暖外,爱拍照的游客最好多带备用电池。睡火炕很热很干燥,容易上火,建议多喝水。

4、雪乡淡旺季明显,当地的酒店民宿基本只做冬天的生意,所以住宿很紧张,价格也很贵,要提前预定,并尽量避开圣诞节、元旦、春节期间的游客高峰。

记者 鲁威 文/摄

游



更多美景
请关注本报
“宁波乡村旅游”
微信公众号